
Intervalos de confianza (se asume una distribución Normal de los datos) 

 

Parámetro Varianza 
conocida 

Estimador Límite inferior Límite superior 

𝜇 

Si 𝑍 =
𝑋̅ − 𝑥̅

𝜎/√𝑛
 𝐿𝑖 = 𝑥̅ − 𝑧𝛼

2

𝜎

√𝑛
 𝐿𝑠 = 𝑥̅ + 𝑧𝛼

2

𝜎

√𝑛
 

No 
𝑛 ≥ 30 

𝑍 =
𝑋̅ − 𝑥̅

𝑠/√𝑛
 𝐿𝑖 = 𝑥̅ − 𝑧𝛼

2

𝑠

√𝑛
 𝐿𝑠 = 𝑥̅ + 𝑧𝛼

2

𝑠

√𝑛
 

No 
𝑛 < 30 

Distribución 
Normal 

𝑡𝑛−1 =
𝑋̅ − 𝑥̅

𝑠/√𝑛
 𝐿𝑖 = 𝑥̅ − 𝑡𝛼

2
,𝑛−1

𝑠

√𝑛
 𝐿𝑠 = 𝑥̅ + 𝑡𝛼

2
,𝑛−1

𝑠

√𝑛
 

𝑝 - 
𝑍 =

𝑃̂ − 𝑝̂

√𝑝̂(1 − 𝑝̂)
𝑛

 
𝐿𝑖 = 𝑝̂ − 𝑧𝛼/2√

𝑝̂(1 − 𝑝̂)

𝑛
 𝐿𝑠 = 𝑝̂ + 𝑧𝛼/2√

𝑝̂(1 − 𝑝̂)

𝑛
 

𝜎2 No 𝜒2(𝑛 − 1) 𝐿𝑖 =
(𝑛 − 1)𝑠2

𝜒𝛼
2

,𝑛−1

2  𝐿𝑠 =
(𝑛 − 1)𝑠2

𝜒
1−

𝛼
2

,𝑛−1

2  

 

Siendo: 

 𝑧𝛼

2
= 𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡𝑖𝑙 (1 −

𝛼

2
) de Z:N(0,1) → 𝑃 {𝑍 < 𝑧𝛼

2
} = 1 −

𝛼

2
     (Tabla A4) 

 𝑡𝛼

2
,𝑛−1 = 𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡𝑖𝑙 (1 −

𝛼

2
) de T: Student(n-1) → 𝑃 {𝑇 < 𝑡𝛼

2
,𝑛−1} = 1 −

𝛼

2
   →    𝑃 {𝑇 > 𝑡𝛼

2
,𝑛−1} =

𝛼

2
     (Tabla A5) 

 𝜒2
𝛼

2
, 𝑛−1 = 𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡𝑖𝑙 (1 −

𝛼

2
) de χ2: Chi-cuadrado(n-1) → 𝑃 {𝜒2 < 𝜒2

𝛼

2
, 𝑛−1} = 1 −

𝛼

2
   →   𝑃 {𝜒2 > 𝜒2

𝛼

2
, 𝑛−1} =

𝛼

2
     (Tabla A6) 

             𝜒2
1−

𝛼

2
, 𝑛−1 = 𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡𝑖𝑙 (

𝛼

2
) de χ2: Chi-cuadrado(n-1) → 𝑃 {𝜒2 < 𝜒2

1−
𝛼

2
, 𝑛−1} =

𝛼

2
   →   𝑃 {𝜒2 > 𝜒2

1−
𝛼

2
, 𝑛−1} = 1 −

𝛼

2
     (Tabla A6) 

            𝑠2 =
1

𝑛−1
∑ (𝑥𝑖 − 𝑥̅)2𝑛

𝑖=1  

 



Intervalos de confianza (se asume una distribución Normal de los datos) 

Diferencia de 
parámetros 

Varianzas conocidas Límite inferior Límite superior 

𝜇𝑋 − 𝜇𝑌 

Si 𝐿𝑖 = 𝑥̅ − 𝑦̅ − 𝑧𝛼
2

√
𝜎𝑋

2

𝑛
+

𝜎𝑌
2

𝑚
 𝐿𝑠 = 𝑥̅ − 𝑦̅ + 𝑧𝛼

2

√
𝜎𝑋

2

𝑛
+

𝜎𝑌
2

𝑚
 

No 
𝑛, 𝑚 ≥ 30 𝐿𝑖 = 𝑥̅ − 𝑦̅ − 𝑧𝛼

2

√
𝑠𝑋

2

𝑛
+

𝑠𝑌
2

𝑚
 𝐿𝑠 = 𝑥̅ − 𝑦̅ + 𝑧𝛼

2

√
𝑠𝑋

2

𝑛
+

𝑠𝑌
2

𝑚
 

No 
𝑛, 𝑚 < 30 

𝜎𝑋 = 𝜎𝑌 
𝐿𝑖 = 𝑥̅ − 𝑦̅ − (𝑡𝛼

2
,𝑛+𝑚−2

) (𝑠𝑝)√
1

𝑛
+

1

𝑚
 𝐿𝑠 = 𝑥̅ − 𝑦̅ + (𝑡𝛼

2
,𝑛+𝑚−2

)(𝑠𝑝)√
1

𝑛
+

1

𝑚
 

No 
𝑛, 𝑚 < 30 

𝜎𝑋 ≠ 𝜎𝑌 

𝐿𝑖 = 𝑥̅ − 𝑦̅ − 𝑡𝛼
2

, 𝜈
√

𝑠𝑋
2

𝑛
+

𝑠𝑌
2

𝑚
 

 

𝐿𝑠 = 𝑥̅ − 𝑦̅ + 𝑡𝛼
2

, 𝜈
√

𝑠𝑋
2

𝑛
+

𝑠𝑌
2

𝑚
 

Muestras pareadas 
𝑛 ≥ 30 

 

𝐿𝑖 = 𝑑̅ − 𝑧𝛼
2

𝑠𝐷

√𝑛
 

𝐿𝑠 = 𝑑̅ + 𝑧𝛼
2

𝑠𝐷

√𝑛
 

 

Muestras pareadas 
𝑛 < 30 

 
𝐿𝑖 = 𝑑̅ − 𝑡𝛼

2
,𝑛−1

𝑠𝐷

√𝑛
 𝐿𝑠 = 𝑑̅ + 𝑡𝛼

2
,𝑛−1

𝑠𝐷

√𝑛
 

𝑝1 − 𝑝2 𝑛, 𝑚 ≥ 30 𝐿𝑖 = 𝑝̂1 − 𝑝̂2 − 𝑧𝛼
2

√
 𝑝̂1(1 − 𝑝̂1)

𝑛1
+

𝑝̂2(1 − 𝑝̂2)

𝑛2
 𝐿𝑠 = 𝑝̂1 − 𝑝̂2 + 𝑧𝛼

2
√

 𝑝̂1(1 − 𝑝̂1)

𝑛1
+

𝑝̂2(1 − 𝑝̂2)

𝑛2
 

 

Siendo: 

𝑠𝑝 = √
(𝑛−1)𝑠𝑋

2 +(𝑚−1)𝑠𝑌
2

𝑛+𝑚−2
  𝜈 =

(
𝑠𝑋

2

𝑛
+

𝑠𝑌
2

𝑚
)

2

𝑠𝑋
4

𝑛2(𝑛−1)
+

𝑠𝑌
4

𝑚2(𝑚−1)

  𝐷 = 𝑋 − 𝑌          𝑠𝑋
2 =

1

𝑛−1
∑ (𝑥𝑖 − 𝑥̅)2𝑛

𝑖=1           𝑠𝑌
2 =

1

𝑚−1
∑ (𝑦𝑖 − 𝑦̅)2𝑚

𝑖=1  

 


